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Від вугілля з «ЛДНР» до
мільярдів на зерні: як
Дмитро Коваленко під час
війни перебудував бізнес і
заробляє на сумнівних
схемах експорту

Останнім часом дніпровський аграрний підприємець Дмитро
Коваленко стрімко опиняється в центрі уваги. Ми вирішили з’ясувати,
ким він є і як будував свій бізнес.
Засновника групи компаній «Гранова Україна» ЗМІ згадують у
контексті розслідувань правоохоронців щодо можливих
правопорушень. Розпочавши з торгівлі вугіллям із Росії та ОРДЛО до
України, під час повномасштабної війни він переорієнтувався на
аграрний сектор, де йдеться про можливі багатомільйонні
зловживання.
Торгівля вуглем з Росією, ДНР, ЛНР - початок бізнесу
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Ще кілька років тому українські ЗМІ писали про те, що вугілля для
державного "Центренерго" (для Зміївської та Трипільської ТЕС) з листопада
2019 року почала незаконно постачати швейцарська компанія Adelon AG.
Писали, що продукція йде від сепаратистських ДНР/ЛНР - якраз у цей період
страйкували українські шахтарі на Донеччині через невиплату зарплат. Тоді
вже припускали, що за швейцарською компанією насправді стоять українці,
які переїхали з Донецька до Дніпра.
Постачання велося за схемою "перерваного імпорту". Вугілля нібито
прямувало з російського Сибіру до Швейцарії чи інших країн Європи, однак
опинялося в Україні. І було видобуто в окупованих районах Донецької та
Луганської областей, а не в Росії. У листопаді 2019 року СБУ заявляла про
викриття таких схем, але компанії тоді не називалися.
У грудні 2019 року швейцарська компанія Adelon AG Дмитра
Коваленка заявляла, що займається продажем російського вугілля у Китай
та Європу, але в Україну не продає взагалі ніяке вугілля, тим паче з
окупованих районів Донбасу. З початком повномасштабної війни Росії проти
України Коваленко перестав приховувати, що є власником
швейцарської Adelon AG.

Читайте по темі: РФ полює на мобільні групи ППО за допомогою дронів —
Бескрестнов

За даними журналістів-розслідувачів, компанія Коваленка продовжувала
працювати з росіянами після лютого 2022 року та продавати російське
вугілля - ще щонайменше 6 місяців. Зокрема, співпрацювала з компанією
"МелТЭК" російського мільярдера та політика Костянтина Струкова з
Челябінської області. За даними ЗМІ, лише у "МелТЭК" компанія Коваленка
придбала вугілля на 87 мільйонів доларів, а загалом з РФ (також у
"Сибэнергоуголь" та "Сибпромнедра") - на 100 мільйонів доларів.
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Пізніше російське вугілля Коваленко став продавати через дубайську
офшорну компанію Azurit DWC-LLC, зареєстровану на громадянина Румунії -
тоді навіть російська преса писала, що через підставну фірму з фактичними
українськими власниками продавали за кордон російське вугілля
"недружнім країнам".
Журналісти також помітили, що компанія ТОВ "ГЗФ Шахтарська", де
Коваленко до 2016 року був співвласником, перереєструвалася за законами
РФ. І колишні партнери Коваленка по цій фірмі та ще кількох платять
податки країні-агресору, при цьому навіть юридично в обох країнах
власники ті ж самі.
У 2023 році компанія Adelon AG Коваленка вже розповідали про плани
постачати вугілля до України та Польщі. У тому ж році бізнесмен вирішив
інвестувати зароблені гроші в аграрний сектор в Україні та створив групу
компаній "Гранова".
У вересні 2025 року стало відомо, що через Госпсуд Дніпропетровської
області вирішили ліквідувати фірму з Дніпра "Інтеркоалтрейдінг", раніше
задіяну у постачанні вугілля з ДНР/ЛНР в Україну. Ініціатором банкрутства
виступила швейцарська Adelon AG. її минулим директором був Вячеслав
Мелентьєв. Він співзасновник  ТОВ "Гранова Україна" – іншої фірми з орбіти
Коваленка, яка зараз активно діє в портах на Одещині. Провадження у
справі відкрили ще у квітні 2023 року. Коваленко через швейцарську фірму
затвердив вимоги на понад 162 мільйони гривень. Суд визнав додаткові
вимоги податкової на 2,4 мільйона. Однак майна ніякого у
"Інтеркоалтрейдінг" не виявилося, тож права вимоги на частину боргів на
понад 50 мільйонів гривень продали за 69 тисяч гривень. Податкова не
отримає нічого.
Відхід з вугільного бізнесу до аграрного

У 2023 році Дмитро Коваленко скупив одразу кілька великих компаній -
"Грейн Термінал", "Оверфуд", "Аграрна елеваторна компанія", на базі яких
створив групу "Гранова". Формально її мажоритарним власником є кіпрська
Afex Investments Ltd, а кінцевим бенефіціаром – його син Даниїл
Коваленко. За даними ЗМІ, за 2024 рік дохід агрокомпаній групи "Гранова"
склав 11 млрд гривень. Основним торговим партнером групи та ж Adelon AG
(яка продавала раніше вугілля), яка за 2024 рік стала найбільшим
постачальником кукурудзи до Єгипту - на суму 42,37 млн доларів.
Коваленко також закуповує кам’яну сіль у Єгипті, що дозволило йому увійти
в український ринок солі. У грудні 2023 року було створено ТОВ "Солт
Індастрі", власником якого також є Afex Investments Ltd.  За 2024-2025 роки,
за даними аналітичної платформи YouControl, "Солт Індастрі" виграла у
державних тендерів і уклала контракти на 134 млн грн, постачаючи
технічну сіль для комунальних та автодорожніх служб. Дохід у перший рік
роботи склав 190,5 млн гривень.
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Читайте по темі: “Front man” engineer Denys Shtilerman fronts Fire Point as
billions in defense funds flow through opaque structures tied to political insiders

Увага з боку правоохоронців

За даними Бюро економічної безпеки (БЕБ), група осіб, що діє в Полтавській,
Дніпропетровській та Запорізькій областях, регулярно купує
сільгосппродукцію за готівку. Надалі продукція оформлюється на
підприємства з ознаками ризиковості, що дає змогу легалізувати товар і
продати його на експорт — без повернення валюти, як того вимагає
законодавство.
У рамках досудового розслідування встановлено, що в адресу ТОВ "Гранова
Україна" без відображення по бухгалтерських обліках було реалізовано 1,28
тис. тонн кукурудзи. Водночас податкову накладну на відповідну партію
оформив ТОВ "Великобагачанський комбікормовий завод".
17 травня 2024 року підприємство виписало податкову накладну на 9 млн
грн (в тому числі ПДВ 1,12 млн грн), яка була зареєстрована в останній день
граничного строку — 18 червня 2024 року. Така практика, за оцінкою
фахівців БЕБ, може свідчити про фіктивність самої операції.
Протягом серпня 2023 – червня 2024 року через нього було реалізовано у бік
"Гранова Україна" 14,1 тис. тонн зернових (пшениці та кукурудзи) на суму
понад 83,5 млн грн. Водночас походження більшості цієї продукції викликає
сумніви, оскільки документи на її придбання виглядають сумнівно або
взагалі відсутні.
Продукція продається на експорт у 12 країн. А відправляється з українських
портів Ізмаїл, Чорноморськ, Південне, Одеса.
Компанія з цієї групи ТОВ "Гранова Україна" належить на 77% Сергію
Тіглию. За даними правоохоронців, це начальник служби охорони Дмитра
Коваленка. 
При цьому, за даними журналістів, морський порт Чорноморськ в Одеській
області за 2025-2026 маркетинговий рік планує обробити 1 млн тонн
зернових. При цьому тариф на перевалку для компаній "Рісойл", "ТБТ" та
"ІЗТ" складе 10 доларів за тонну. А ось їхній конкурент "Гранова" Коваленка
отримала ексклюзивні умови та заплатить по 2,5 долари за тонну - вчетверо
дешевше! Ще й в перспективі може знизити собі тариф.
Подібна знижка виглядає як результат корумпованої домовленості з
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керівництвом порту і завдала державі значних збитків (у вигляді
недоотриманих податкових надходжень). Одночасно конкуренти були
позбавлені рівних умов роботи. Журналісти звернулися до правоохоронних
органів через нечувану зухвалість подібних схем.
У Чорномовську від "Гранови" оперує фірма "Оверфуд", оформлена на сина
Дмитра Коваленка. До аграрної групи "Гранова" також входять такі ТОВ:
"Гранова Прилуки", "Гранова Краснопавлівка", "Гранова Миргород" та
"Гранова Україна". Всі вони мають спільний основний вид господарської
діяльності.
Похід у газовий та скляний бізнес

У лютому 2025 року ще одна кіпрська компанія, кінцевим бенефіціаром якої
є Даниїл Коваленко, –  Afki Investments Ltd – увійшла до складу засновників
ТОВ "Навігатор Майницьке", отримавши контрольну частку у розмірі 83,7%.
Це ТОВ має право на розробку Майницького газового родовища у Львівській
області. 
Коваленко і син, як міноритарні власники, увійшли також до числа
засновників сервісної компанії "Навігатор Інвест", яка облаштовує
нафтогазові родовища. Наступним їх надбанням може стати придбання
частки у ТОВ "Навігатор Комплект" – одній з найбільших бурових компаній
України.
На Закарпатті Коваленко інвестував у виробництво скла та віконних
конструкцій на місці колишнього лісокомбінату за сприяння ексголови
Мукачівської РДА Серія Гайдая, якого тепер підозрюють у корупції на
закупівлі дронів та РЕБ. Але місцева влада все одно буде сприяти
інвестиціям.
Тож бізнес-імперія, створена завдяки продажу російського та
сепаратистського вугілля, розростається та перетворює Дмитра Коваленка
на пристойного та патріотичного інвестора, який розвиває економіку
України. Щоправда, при цьому здійснюються економічні правопорушення,
через які бюджет недоотримує чимало коштів.
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